
Compilers Techniques
Lecture 11

المحاضرة الحادية عشر
تمارين عامة على كامل المقرر

General Q&A

الهندسة المعلوماتية-المستوى السابع –السنة الرابعة 
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1عام تمرين 
: بفرض لدينا النحو التالي

1. G → L
2. L → L P    
3. L → P    
4. P → ( P )    
5. P → ( ) 

:المطلوب
A . حدد إن كان النحو غامض أو لا؟، ()(())ارسم الشجرة اللازمة للتعبير عن التسلسل

B . قم بإزالةLeft Recursionمن النحو وأعد رسم الشجرة.

C . هل يحقق النحو في الطالب السابق خاصيةLL(1) ولماذا؟ وفي حال عدم التحقيق قم بتحويله إلى النمط

LL(1)
D . ارسم شجرة الإعراب للنحو الناتج من الطلبC ثم ارسم شجرة الإعراب المختصرةAST
E . على النحو من الطلب السابق()(())من الأعلى للأسفل لإعراب السلسلة  التنبؤياستخدم الإعراب.

F . استخدم الإعراب من أسفل لأعلى بمبدأShift-Reduceللنحو الأصلي.

G . قم ببناء جدول الإعرابLR (1) Parse Table واستخدمه لإعراب السلسلة للنحو الأصلي(())()
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حدد إن كان النحو غامض أو لا؟، ()(())ارسم الشجرة اللازمة للتعبير عن التسلسل 

1. G → L

2. L → L P    

3. L → P    

4. P → ( P )    

5. P → ( ) 

G

L

L P

P

( )P

(

( )

)
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من النحوLeft Recursionإزالة 
إعادة رسم الشجرة

1. G → L

2. L → P L ‘

3. L’ → P L’|Ɛ  

4. P → ( P )    

5. P → ( ) 

G

L

L’P

( )P P

( )

L’

( ) Ɛ
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ولماذا؟LL(1)خاصية المعطىهل يحقق النحو 

1. G → L

2. L → P L ‘

3. L’ → P L’

4. |Ɛ  

5. P → ( P’    

6. P’ → P)

7. |) 

:إذا وجدنا قواعد من الشكلLL(1)لا يحقق النحو خاصية 

A  ab1 | ab2 | ab3

FIRSTويمكن استخدام معامل 
FIRST(()=FIRST(()FIRST(()={(}.

الخاصة بها لذا النحو لا يحقق FIRSTنلاحظ تقاطع المعاملات الموجودة على اليمين بقيمة من قيم 

LL(1)

1. G → L

2. L → P L ‘

3. L’ → P L’|

4. Ɛ  

5. P → ( P )    

6. P → ( ) 
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ASTشجرة الإعراب المختصرة مع LL(1)شجرة الإعراب للنحو 

1. G → L

2. L → P L ‘

3. L’ → P L’

4. |Ɛ  

5. P → ( P’    

6. P’ → P)

7. |) 

G

L

L’P

(

)

P’ P

P )

L’

( P’ Ɛ

( P’

(

(

)

)

AST

Parse Tree

)

(

)
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الإعرابوفق النحو الجديد نطبق خوارزمية 
()(())للإعراب من أعلى لأسفل لإعراب السلسلة   التنبؤي

Rule Sentential Form Input
- G | (())()
1 L | (())()
2 P L´ | (())()
5 (P’L’ | (())()

Match (P’L’ (| ())()
6 (P)L’ (| ())()
5 ((P’)L’ (| ())()

Macth ((P’)L’ (( |))()
7 (())L’ (( |))()

Match (())L’ (()) |()
3 (()) PL’ (()) |()
5 (()) (P’L’ (()) |()

Match (()) (P’L’ (()) ( |)
7 (()) ()L’ (()) ( |)

Match (()) ()L’ (()) () |
4 (()) ()

1. G → L

2. L → P L ‘

3. L’ → P L’

4. |Ɛ  

5. P → ( P’    

6. P’ → P)

7. |) 
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الأصليللنحو Shift-Reduceاستخدم الإعراب من أسفل لأعلى بمبدأ 

1. G → L

2. L → L P    

3. L → P    

4. P → ( P )    

5. P → ( ) 

Stack Input Handle Action

$ (())() None Shift

$ ( ())() None Shift

$ (( ))() None Shift

$ (() )() 5,2 Reduce 5

$ (P )() None Shift

$ (P) () 4,1 Reduce 4

$ P () 3,1 Reduce 3

$ L () None Shift

$ L ( ) None Shift

$ L () $ 5,2 Reduce5

$ L P $ 2,1 Reduce 2

$ L $ 1,1 Reduce 1

$ G $ None Accept
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للنحو Shift-Reduceاستخدم الإعراب من أسفل لأعلى بمبدأ 
الأصلي

-Shiftاستخدم الإعراب من أسفل لأعلى بمبدأ 
Reduceللنحو الأصلي.

1. G → L

2. L → L P    

3. L → P    

4. P → ( P )    

5. P → ( ) 

Stack Input Handle Action

$ (())() None Shift
$ ( ())() None Shift
$ (( ))() None Shift
$ (() )() 5,2 Reduce 5
$ (P )() None Shift
$ (P) () 4,1 Reduce 4
$ P () 3,1 Reduce 3
$ L () None Shift
$ L ( ) None Shift
$ L () $ 5,2 Reduce5
$ L P $ 2,1 Reduce 2
$ L $ 1,1 Reduce 1
$ G $ None Accept

Stack Input Handle
$ G None
$ ( L 1,1
$ (( LP 2,1
$ (() L () 5,2
$ (P P () 3,1
$ (P) (P) () 4,1
$ P (()) () 5,2

استخدم الإعراب من أعلى لأسفل من اليمين 

لليسار مع تحديد المقبض
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للنحو الأصليLR (1) Parse Tableبناء جدول الإعراب 

.للنحو الأصليShift-Reduceاستخدم الإعراب من أسفل لأعلى بمبدأ 

1. G → L

2. L → L P    

3. L → P    

4. P → ( P )    

5. P → ( ) 

S0: {[GL,eof], [LLP,eof], [LP,eof], [P(P),eof], [P(),eof]
[LLP, ( ], [LP, ( ], [P(P), ( ], [P(), ( ]}
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للنحو الأصليLR (1) Parse Tableبناء جدول الإعراب 

1. G → L

2. L → L P    

3. L → P    

4. P → ( P )    

5. P → ( ) 

S0: {[GL,eof], [LLP,eof], [LP,eof], [P(P),eof], [P(),eof]
[LLP, ( ], [LP, ( ], [P(P), ( ], [P(), ( ]}

S1: {[GL,eof],
[LLP,eof],
[P(P),eof],
[P(),eof]
[LLP, ( ], 
[P(P), ( ],
[P(), ( ]}

L

S2: {[LP,eof],
[LP,(],}

P

S3: {[P(P),eof],
[P(),eof],
[P (P), ( ],
[P (), ( ]
[P  (P), ) ], 
[P  (), ) ] }

(

[P( P ),(]
FIRST( )( )={ ) }

(بتوقع الرمز Pهنا ندرس كل نتاجات 
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للنحو الأصليLR (1) Parse Tableبناء جدول الإعراب 

1. G → L

2. L → L P    

3. L → P    

4. P → ( P )    

5. P → ( ) 

S0: {[GL,eof], [LLP,eof], [LP,eof], [P(P),eof], [P(),eof]
[LLP, ( ], [LP, ( ], [P(P), ( ], [P(), ( ]}

S1: {[GL,eof],
[LLP,eof],
[P(P),eof],
[P(),eof]
[LLP, ( ], 
[P(P), ( ],
[P(), ( ]}

L

S2: {[LP,eof],
[LP,(],}

P

S3: {[P(P),eof],
[P(),eof], 
[P (P), ( ],
[P (), ( ], 
[P  (P), ) ], 
[P  (), ) ] }

(

S4: 
{[LLP,eof]
[LLP,(]}

P
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للنحو الأصليLR (1) Parse Tableبناء جدول الإعراب 

1. G → L

2. L → L P    

3. L → P    

4. P → ( P )    

5. P → ( ) 

S0: {[GL,eof], [LLP,eof], [LP,eof], [P(P),eof], [P(),eof]
[LLP, ( ], [LP, ( ], [P(P), ( ], [P(), ( ]}

S1: {[GL,eof],
[LLP,eof],
[P(P),eof],
[P(),eof]
[LLP, ( ], 
[P(P), ( ],
[P(), ( ]}

L

S2: {[LP,eof],
[LP,(],}

P
S3: {[P(P),eof], [P(),eof], 
[P (P), ( ], [P (), ( ], [P (P), ) ], 
[P  (), ) ] }

(

[P( P ),)]
FIRST( )) )={ ) }

(بتوقع الرمز Pهنا ندرس كل نتاجات 

P

S5: 
{[P(P),eof],
[P (P), ( ],}

S4: 
{[LLP,eof]
[LLP,(]}

P

(

S6: 
{[P(P),)],
[P (), ) ],
[P (P), ) ],
[P  (), ) ]}
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للنحو الأصليLR (1) Parse Tableبناء جدول الإعراب 

1. G → L

2. L → L P    

3. L → P    

4. P → ( P )    

5. P → ( ) 

S0: {[GL,eof], [LLP,eof], [LP,eof], [P(P),eof], [P(),eof]
[LLP, ( ], [LP, ( ], [P(P), ( ], [P(), ( ]}

S1: {[GL,eof],
[LLP,eof],
[P(P),eof],
[P(),eof]
[LLP, ( ], 
[P(P), ( ],
[P(), ( ]}

L

S2: {[LP,eof],
[LP,(],}

P
S3: {[P(P),eof], [P(),eof], 
[P (P), ( ], [P (), ( ], [P (P), ) ], 
[P  (), ) ] }

(

P

S5: 
{[P(P),eof],
[P (P), ( ],}

S4: 
{[LLP,eof]
[LLP,(]}

P

(

S6: 
{[P(P),)],
[P (), ) ],
[P (P), ) ],
[P  (), ) ]}

)

S7: 
{[P(),eof],
[P (), ( ],}
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للنحو الأصليLR (1) Parse Tableبناء جدول الإعراب 

1. G → L

2. L → L P    

3. L → P    

4. P → ( P )    

5. P → ( ) 

S0: {[GL,eof], [LLP,eof], [LP,eof], [P(P),eof], [P(),eof]
[LLP, ( ], [LP, ( ], [P(P), ( ], [P(), ( ]}

S1: {[GL,eof],
[LLP,eof],
[P(P),eof],
[P(),eof]
[LLP, ( ], 
[P(P), ( ],
[P(), ( ]}

L

S2: {[LP,eof],
[LP,(],}

P
S3: {[P(P),eof], [P(),eof], 
[P (P), ( ], [P (), ( ], [P (P), ) ], 
[P  (), ) ] }

(

P

S5: 
{[P(P),eof],
[P (P), ( ],}

S4: 
{[LLP,eof]
[LLP,(]}

P

(

S6: 
{[P(P),)],
[P (), ) ],
[P (P), ) ],
[P  (), ) ]}

)

S7: 
{[P(),eof],
[P (), ( ],}

)

S8: 
{[P(P),eof],
[P (P), ( ],}
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للنحو الأصليLR (1) Parse Tableبناء جدول الإعراب 

1. G → L

2. L → L P    

3. L → P    

4. P → ( P )    

5. P → ( ) 

S0: {[GL,eof], [LLP,eof], [LP,eof], [P(P),eof], [P(),eof]
[LLP, ( ], [LP, ( ], [P(P), ( ], [P(), ( ]}

S1: {[GL,eof],
[LLP,eof],
[P(P),eof],
[P(),eof]
[LLP, ( ], 
[P(P), ( ],
[P(), ( ]}

L

S2: {[LP,eof],
[LP,(],}

P
S3: {[P(P),eof], [P(),eof], 
[P (P), ( ], [P (), ( ], [P (P), ) ], 
[P  (), ) ] }

(

P

S5: 
{[P(P),eof],
[P (P), ( ],}

S4: 
{[LLP,eof]
[LLP,(]}

P

(

S6: 
{[P(P),)],
[P (), ) ],
[P (P), ) ],
[P  (), ) ]}

)

S7: 
{[P(),eof],
[P (), ( ],}

)

S8: 
{[P(P),eof],
[P (P), ( ],}

)

S10: [P(),)]}

P

S9: 
[P(P),)]}
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للنحو الأصليLR (1) Parse Tableبناء جدول الإعراب 

1. G → L

2. L → L P    

3. L → P    

4. P → ( P )    

5. P → ( ) 

S0: {[GL,eof], [LLP,eof], [LP,eof], [P(P),eof], [P(),eof]
[LLP, ( ], [LP, ( ], [P(P), ( ], [P(), ( ]}

S1: {[GL,eof],
[LLP,eof],
[P(P),eof],
[P(),eof]
[LLP, ( ], 
[P(P), ( ],
[P(), ( ]}

L

S2: {[LP,eof],
[LP,(],}

P
S3: {[P(P),eof], [P(),eof], 
[P (P), ( ], [P (), ( ], [P (P), ) ], 
[P  (), ) ] }

(

P

S5: 
{[P(P),eof],
[P (P), ( ],}

S4: 
{[LLP,eof]
[LLP,(]}

P

(

S6: 
{[P(P),)],
[P (), ) ],
[P (P), ) ],
[P  (), ) ]}

)

S7: 
{[P(),eof],
[P (), ( ],}

)

S8: 
{[P(P),eof],
[P (P), ( ],}

P

S9: 
[P(P),)]}

S11: [P(P) ,)]}

)

)

S10: [P(),)]}
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للنحو الأصليLR (1) Parse Tableبناء جدول الإعراب 

1. G → L

2. L → L P    

3. L → P    

4. P → ( P )    

5. P → ( ) 

S0: {[GL,eof], [LLP,eof], [LP,eof], [P(P),eof], [P(),eof]
[LLP, ( ], [LP, ( ], [P(P), ( ], [P(), ( ]}

S1: {[GL,eof],
[LLP,eof],
[P(P),eof],
[P(),eof]
[LLP, ( ], 
[P(P), ( ],
[P(), ( ]}

L

S2: {[LP,eof],
[LP,(],}

P
S3: {[P(P),eof], [P(),eof], 
[P (P), ( ], [P (), ( ], [P (P), ) ], 
[P  (), ) ] }

(

P

S5: 
{[P(P),eof],
[P (P), ( ],}

S4: 
{[LLP,eof]
[LLP,(]}

P

(

S6: 
{[P(P),)],
[P (), ) ],
[P (P), ) ],
[P  (), ) ]}

)

S7: 
{[P(),eof],
[P (), ( ],}

)

S8: 
{[P(P),eof],
[P (P), ( ],}

)

S10: [P(),)]}

P

S9: 
[P(P),)]}

S11: [P(P) ,)]}

)accept

eof
S3

(

Reduce 3

Reduce 2

Reduce 4

Reduce 5

Reduce 5

Reduce 4 https://manara.edu.sy/



LR(1)رسم جدول + للجدول DFAمخطط 
1. G → L

2. L → L P    

3. L → P    

4. P → ( P )    

5. P → ( ) 

S0:

S1

L

S2

P

S3

(

P

S5
S4

P (

S6

)

S7

)

S8

)

S10

P

S9

S11

)

accept

eof

(

(
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LR(1)الإعراب من أسفل لأعلى باستخدام جدول 
1. G → L

2. L → L P    

3. L → P    

4. P → ( P )    

5. P → ( ) 

()(())إعراب السلسلة 

Stack Input Action

$ s0 (())() Shift 3
$ s0(s3 ())() Shift 6
$ s0(s3(S6 ))() Shift 10
$ s0(s3(S6)s10 )() Reduce 5
$ s0(s3 P S5 )() Shift8
$ s0(s3 P S5)S8 () Reduce 4
$ S0 P S2 () Reduce 3
$ S0 L S1 () Shift 3
$ S0 L S1 ( S3 ) Shift 7
$ S0 L S1 ( S3 ) S7 $ Reduce5
$ S0 L S1 P S4 $ Reduce 2
$ S0 L S1 $ Accept
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2تمرين رقم 
ظاميالنالتعبيرعلىالتعرفعلىقادريكونبحيثتومسونخوارزميةباستخدامNFAمخططببناءقم

:التالي

RE = (ab)*.(a)*
(اشرح ذلك. )هل تنتمي التراكيب التالية إلى اللغة المولدة من خلال التعبير المنتظم السابق

w1 = “abaa”, w2 = “aaa” , w3=“abaab”
.الموافقDFAإلى مخطط NFAحول مخطط 

.الناتجDFAاختصر مخطط 

:بفرض قواعد الإعراب اللازمة لبناء التعبير السابق كانت
G: F L {G.VarA=F.VarA+L.VarA;}
F: F S {F.VarA=F1.VarA+S.VarA;}

| S {F.VarA=0}
L: L S {L.VarA=L1.VarA+S.VarA;}

|S {F.VarA=0}
S: ab {S.VarA=1;}

|a {S.VarA=1;}
ababaa، وارسم شجرة الإعراب للتسلسل LL(1)حول النحو إلى نحو من النوع 

ارسم مخطط . هاقم بتوضيح كيفية تحقيق القواعد المعنوية على شجرة الإعراب محدداً نوع كل خاصية تصادف
.dependency grapghالاعتمادية 

(وظيفة)من الأسفل إلى الأعلى abaaلإعراب السلسلة handleاستخدم المقبض 
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2تمرين رقم 

S0 S1 S2 S8

a





ظاميالنالتعبيرعلىالتعرفعلىقادريكونبحيثتومسونخوارزميةباستخدامNFAمخططببناءقم

:التالي

RE = (ab)*.(a)*
(اشرح ذلك. )هل تنتمي التراكيب التالية إلى اللغة المولدة من خلال التعبير المنتظم السابق

w1 = “abaa”, w2 = “aaa” , w3=“abaab”
.الموافقDFAإلى مخطط NFAحول مخطط 

.الناتجDFAمخطط ر صاخت

S3 S4 S5

 b 
S6 S7a











S0 S1 S2 S9

a




S3 S4 S6

 b 
S7 S8a











S5



حل

حل آخر
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-closure(move(si, b ))-closure(move(si, a ))

--closure(2,7)={2,3,6,7,8} BA=-closure(0) 
={0,1,4,5,6,8}

-closure(4)={1,4,5,6,8} D-closure(7)={6,7,8} CB={2,3,6,7,8}

--closure(7)={6,7,8} CC={6,7,8}

--closure(2,7)={6,7,8} BD={1,4,5,6,8}

S0 S1 S2 S8

a



S3 S4 S5

 b 
S6 S7a











S3
a

b

a

a

aS0

S2

S1

baState/Symbol

-S1S0 (Final)

S3S2S1 (Final)

-S2S2 (Final)

-S1S3 (Final)
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S3
a

b

a

a

aS0

S1

S3

S0 S1 S2

a

a

a b

DFAتبسيط مخطط 
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(left factoringوإزالة left recursionبعد إزالة )من النحو LL(1)النسخة 

G: F L
F: S F’ 
F’: S F’ | Ɛ
L: S L’ 
L’:S L’  |Ɛ
S: a S’
S’:b |Ɛ

G

LF

S F’

a S’

b

S F’

S L’

a S’

Ɛ

L’

Ɛ Ɛa S’

b

S

a S’

Ɛ

G: F L
F: F S 

| S
L: L S 

|S
S: ab

|a
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القواعد المعنوية على شجرة الإعرابتحقيق 

G: F L {G.VarA=F.VarA+L.VarA;}
F: F S {F.VarA=F1.VarA+S.VarA;}

| S {F.VarA=S.VarA;}
L: L S {L.VarA=L1.VarA+S.VarA;}

|S {F.VarA=S.VarA;}
S: ab {S.VarA=1;}

|a {S.VarA=1;}

G

LF

F S

S

a b

a b

L S

S

a

a
S.VarA=1

S.VarA=1F.VarA=1

F.VarA=2

S.VarA=1

L.VarA=1 S.VarA=1

L.VarA=2

S.VarA=4

1

2 3

4 4

5

6 7

8 8

9

9

بالنسبة لكل رموزهاVarAالخاصية 

هي من النوع التركيبي
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مخطط الاعتمادية الخاص بالقواعد المعنوية

G

LF

F S

F S

a

a

L S

L S

a

a
S.VarA=1

S.VarA=1

F.VarA=0

F.VarA=1

F.VarA=2

S.VarA=1L.VarA=0

L.VarA=1 S.VarA=1

L.VarA=2

S.VarA=4

Ɛ Ɛ
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